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Слабка технічна підготовка, брак розуміння му-
зично-виконавської ідеї твору впливає на відповідність 
диригентського жесту, а як наслідок – на якість вико-
нання. Крім того, в умовах розсіяної уваги та хвилю-
вання майбутнього диригента-хормейстера можлива 
втрата ним отриманих навичок і самоконтролю. При 
цьому має місце зайва фізіологічна напруга (зайвий 
або «затиснений» жест), що унеможливлює необхід-
ний мануальний вплив, адже, використовуючи особли-
вості побудови руки, диригент звертає увагу хористів 
на деталі звучання, які корегує в процесі безпосеред-
нього виконання, щодо звукоутворення, тембрових, 
штрихових, артикуляційних особливостей.

На шляху до якісного диригентсько-хорового 
виконання може з’явитися потреба в корективах тем-
по-динамічних співвідношень. Як зазначалося вище, 
через хвилювання або інші зовнішні фактори вірогід-
на втрата плинності реального часу. Саме тому мож-
ливе темпове відхилення – затягування чи, навпаки, 
пришвидшення, що потребує постійного контролю за 
слуховими відчуттями і реальним звучанням. 

Означені недоліки можуть виникати й у зв’язку з 
акустичними умовами. У цьому випадку майбутній 
фахівець повинен ураховувати довжину реверберації 
звука, адже подовжена акустична реверберація, що 
проявляється у вигляді відлуння звучання, спонукає до 
використання більш поміркованих темпів, а також від-
тягування пауз, аби відлуння звука поглинула акустика. 

Висновок. Виконавський процес як внутрішня і 
зовнішня комунікація відбувається за посередництва 
специфічних невербальних засобів, які визначаються 
інтонаційною природою музичного мистецтва. Фун-
даментальною основою комунікаційного процесу 
між диригентом і хоровим колективом є їх конструк-
тивний психоемоційний контакт. У реаліях хорового 
звучання надзвичайно важлива як технічна, так і емо-
ційно-психологічна готовність майбутнього фахівця. 

Усвідомлення самоконтролю над власним внутріш-
нім станом і його зовнішніми проявами, швидкість 
реакції, корекція диригентського жесту, вміння су-
гестивно впливати на хоровий колектив – важливі 
елементи диригентсько-виконавського процесу. Без-
перечно, робота з хором є надзвичайно енергетично 
затратною, що потребує поєднання керуючої та екс-
пресивно-спрямовуючої ролі диригента в реаліях хо-
рового виконання музичного твору. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Бахтін М. Проблема тексту у лінгвістиці, фі-
лології та інших гуманітарних науках / М. Бахтін // 
Антологія світової літературно-критичної думки ХХ 
ст. / [ред. М. Зубрицької ; Вид. 2-ге, доп.]. – Львів : Лі-
топис, 2001. – С. 416–424. – (Слово. Знак. Дискурс). 

2. Ковалик П. А. Вокально-хорове виконавство як 
складова фахової компетентності майбутніх учителів 
музики / П. А. Ковалик // Науковий часопис Націо-
нального педагогічного університету ім. М. П. Дра-
гоманова : збірник наукових праць / М-во освіти і 
науки України, Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – 
К. : Вид-во НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2013. – 
Вип.15 (20). – C. 82–88. – (Серія 14 «Теорія і методи-
ка мистецької освіти»).

3. Прокулевич. О. Основи хорового диригування :  
навчальний посібник / [уклад. О. Прокулевич]. – 
Умань : ФОП Жовтий О.О., 2016. – 140 с.

4. Чекан Ю. І. Інтонаційний образ світу : моно-
графія / Ю. І. Чекан. – К. : Логос, 2009. – 227 с.

5. Якобсон Р. Лінґвістика і поетика / Р. Якобсон // Ан-
тологія світової літературно-критичної думки ХХ ст. / 
[за ред. М. Зубрицької ; Вид. 2-ге, доп.]. – Львів : Літо-
пис, 2001. – С. 465–490. – (Слово. Знак. Дискурс).

Дата надходження до редакції: 01.11.2018 р.

УДК 78.071.2 Богдан СТОЛЯРЧУК, 
професор кафедри музичного фольклору
Інституту мистецтв Рівненського державного
гуманітарного університету,
заслужений діяч мистецтв України

МАЛОВІДОМІ СТОРІНКИ
ЖИТТЯ ТА ТВОРЧОСТІ ВАСИЛЯ ПАВЛЮКА: 
МУЗИКАНТА, ПЕДАГОГА, ФОЛЬКЛОРИСТА,

ЗАСНОВНИКА КОЛЕКТИВУ «ГОРИНА»

У статті розглянуто сторінки життя та ді-
яльність збирача фольклору, музиканта, педагога, 
засновника і керівника колективу «Горина» Васи-
ля Павлюка.

Ключові слова: фольклорист, спів, пісня, ан-
самбль, колядки, щедрівки, купальські та величальні 
мелодії.

В статье рассмотрены страницы жизни и дея-
тельность собирателя фольклора, музыканта, педа-
гога, основателя и руководителя коллектива «Гори-
на» Василия Павлюка.

Ключевые слова: фольклорист, пение, песня, ан-
самбль, колядки, щедровки, купальские и величальные 
мелодии.

© Столярчук Б., 2018



172

НОВА ПЕДАГОГІЧНА ДУМКА. 2018. № 4 (96)

The article considers the activity of recorder and col-
lector of folklore, teacher, founder and head of folklore 
ensemble «Goryna» Vasyl Pavlyuk.

Key words: specialist in folklore, singing, song, en-
semble, Christmas carols (kolyadky, schedrivky), Kupala 
and velychalni melodies.

Постановка проблеми. Музичний фольклор 
Полісся завжди привертав увагу дослідників, фоль-
клористів, етномузикантів, а також широке коло за-
люблених у народну культуру людей. Рівненське 
Полісся як регіон, де й донині збережено архаїчні 
прадавні зразки народно-пісенної культури, – яскра-
ве цьому підтвердження, адже саме ця невелика те-
риторія ось уже впродовж кількох століть притягує 
фахівців і донині дивує архаїчними реліктовими зна-
хідками звичаєвості, обрядовості та високою пісен-
ною культурою, що прийшла до нас із давніх-давен і 
сьогодні продовжує зачаровувати слухача [1].

Людиною, яка зробила вагомий внесок у розвиток 
фольклористики нашого краю, є Василь Михайло-
вич Павлюк, музикант, диригент, педагог, засновник 
фольклорно-етнографічного колективу «Горина». 
Його діяльності й присвячуємо наше дослідження. 

Аналіз наукових досліджень і публікацій. 
Вшановуючи неординарну постать Василя Павлюка 
і проведену ним значну роботу над створенням сту-
дентського фольклорного колективу «Горина», який 
протягом 30-ти років був провідним ансамблем ка-
федри музичного фольклору Інституту мистецтв Рів-
ненського державного гуманітарного університету, 
у світ вийшла книга «Гориною вишита доля». Сюди 
увійшли спогади про митця і дослідника фольклору 
його родини, друзів, колишніх учнів і колег (Л. Мар-
чук, Л. Січкарук, С. Шевчук, А. Мізерний, І. Киризюк  
та ін.), відгуки про його творчу діяльність, опубліко-
вані у місцевій та зарубіжній пресі, авторські обробки 
різножанрових народних пісень і духовних творів, зі-
браних у багаточисельних експедиціях Рівненщиною.  

Виклад основного матеріалу. Василь Михайло-
вич Павлюк народився 14 серпня 1941 року на Іва-
но-Франківщині. Дуже рано пізнав важку працю, але 
його ніколи не покидала мрія стати музикантом. Доля 
була прихильною до молодого енергійного юнака і 
привела його спочатку до Рівненського музичного 
училища на диригентсько-хоровий відділ, а згодом – 
на музично-педагогічний факультет Рівненського 
педагогічного інституту та на відділення аспіранту-
ри Київського інституту культури, після закінчення 
якого у 1971 році молодий перспективний викладач 
розпочинає свою педагогічну діяльність на кафедрі 
теорії музики Рівненського культосвітнього факуль-
тету Київського інституту культури.

Де б не був і з якими людьми не працював Василь 
Павлюк, завжди вірними супутниками у його житті 
були народні пісні: почуті чи то від сільських музик, 
чи з уст старожилів, але найбільше запали в душу ті, 
що співала мама. Часто згадував Василь Михайлович 
випадок, який трапився з ним ще в студентські роки: 
«Ще як був студентом, мене запросили послухати 
старого знавця народних пісень та дум. Я старанно го-
тувався до тієї зустрічі, але поки зважився, роздобув 
магнітофон (на той час свого ще не мав), то людина 
пішла із життя. Я довго картав себе, але цей випадок 
послужив мені добрим уроком, про який я завжди на-
гадую своїм студентам». 

Доробок Василя Павлюка становлять записи пі-
сень, які були зібрані ним у перших фольклорних екс-
педиціях на Рівненському Поліссі. Основне завдання, 
яке ставив перед собою дослідник, – записування пі-
сень зі збереженням місцевих говірок, їх виконання, 
максимально наближене до традиційної манери спі-
ву. Однак репертуар колективу не обмежувався лише 
пісенним фольклором, адже інструментальна група 
виконувала цікаву і захоплюючу музику, освоювала 
хороводні танці поліського краю, наприклад:

Ой уже весна, ой уже красна –
Із стріх вода капле, із стріх вода капле…

По краплинах, які скапують ще з нерозкиданих 
подекуди стріх дідівських хат, збирав Василь Михай-
лович Павлюк живу воду народної творчості – ту, яка 
ще не повністю увійшла в нашу святу землю. Він обе-
рігав народні джерела, в яких ще нуртує пісня рідного 
краю, яка надихає неповторністю купальських свят, 
радістю веснянок, розмаїттям колядок, щедрівок і ве-
лелюдних хороводів. Саме завдяки йому маємо змогу 
торкнутися неповторних народних джерел, відчути 
радість і захоплення від дбайливо збережених ста-
ровинних пісень. Неможливо також уявити сьогодні 
Василя Михайловича без фольклорного колективу 
«Горина», а сам колектив – без тих пісень, які він так 
дбайливо зібрав, записав і транскрибував.

Думка про створення фольклорного колективу 
визрівала у В. Павлюка давно. Цьому сприяли уроки 
сольфеджування й аранжування зі студентами. Це, 
по суті, були перші кроки у формуванні молодіжного 
гурту. Василь Михайлович пробуджував у своїх підо-
пічних любов до традицій, до маминої пісні й бабу-
синої вишиванки.

У 1979 році в тодішньому Рівненському інституті 
культури було відкрито кафедру народного хорового 
співу, першим завідувачем якої став Василь Павлюк, 
невтомний ентузіаст і шанувальник народної пісні. 
Саме з його легкої руки «народився» студентський 
молодіжний фольклорний ансамбль із промовистою 
назвою – «Горина».  

Але назва гурту прийшла не одразу. Що послужи-
ло цьому тепер, мабуть, не згадає вже ніхто, але відомо, 
що у давньому поліському діалекті «гориною» нази-
валася червона нитка – обов’язковий елемент полісь-
ких та волинських народних орнаментів. А можливо, 
рідна річка Горинь, що протікає поліськими простора-
ми, так любовно описана у вірші дубенського поета 
Миколи Тимчака «Горина», дала поштовх до назви: 

Із дикого поля стріла чорнопера летіла
На посвіти руських багать серед ночі Купала...
Святошна сорочка ураз прилипала до тіла,
Крізь неї на грудях розвогнена кров проступала.

Дзвеніли мечів обосічні гартовані дзвони,
І руки складали камінні баби до молитви,
На вітрі кружляли чортяками хижі ворони,
Бажаючи в небі загиблого душу вхопити.

В порубаній тиші ридали натомлені коні,
Ішли матері вже на вічні віки посивіти,
Та й виторочили з сорочок від крові червоні
Лляні ниточки, що стелились, як стеблами квіти.

І вишили ними для кожного руського сина,
Немов для лелеки, з полотен покроєні крила,
Аби, як забудеться, хто він, щоб нитка-горина
Безпам’ятне серце слов’янським вогнем пропалила.
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– Горинко, горино, незгасна жариночко, зоре!
Ніхто не посмів тебе кинути між ганчір’я,
Тебе вибирали з дрібненько хрещатих узорів -
І ти нам світила до ранечку із надвечір’я.

Ясна берегине мого калинового роду,
Вже дехто міняйлам збуває тебе на свисточки,
Комусь на потіху, комусь на облесну догоду
Вигашує жар твій у білих заметах сорочки.

Матусю, як холодно час мені дихає в спину,
А я ж зацвісти у тернах і чорнобилях мушу.
Всиліть, моя нене, у голку гарячу горину
Та й вишийте нею мою невпокорену душу.
Першими творами, які виконав щойно створений 

колектив, була пісня «У неділю рано...» та веснянка 
«Ой, уже весна», почута та записана в селі Заслав’я 
Рокитнівського району Рівненської області й обро-
блена В. Павлюком (пізніше увійшла до збірника 
«Пісні рідного краю»). 

Цей період у житті «Горини» був найбільш на-
пруженим і досить складним: становлення і форму-
вання колективу, перші фольклорні експедиції на 
Рівненське Полісся, самостійне записування пісень 
зі збереженням місцевих говірок… Основною метою 
діяльності Василя Михайловича було наближення 
виконання до місцевої традиції і неповторного сти-
лю, використання в ході підготовки до концертних 
програм народної атрибутики, виховання майбутньо-
го фольклориста і керівника фольклорного колекти-
ву. І ця робота захопила молодь. Незабаром відбувся 
перший концерт – і перший успіх «Горини».

Не лише на Рівненщині знали цей фольклорний 
ансамбль. Незабутніми для учасників «Горини» ста-
ли зустрічі з науковцями Інституту мистецтвознав-
ства, фольклору та етнографії імені Максима Риль-
ського НАН України, які щиро підтримали молодий 
колектив і запропонували йому у 1981 році гастроль-
ну поїздку до Югославії.

Тодішній період творчості «Горини» відзначав-
ся неабияким піднесенням, про що свідчить участь 
колективу в різноманітних імпрезах, концертах, свя-
тах, презентаціях. Особливо пам’ятним став 1987 
рік, коли ансамбль виступив на літературно-фоль-
клорному вечорі, присвяченому 110-й річниці від 
дня народження Гната Хоткевича та 90-річчю від 
дня народження нашого земляка, поета і перекладача 
Бориса Тена. Цього року горинянами за підтримки і 
сприяння Степана Шевчука, тодішнього завідувача 
відділу фольклору Обласного науково-методичного 
центру, який упродовж 1999-2017 років обіймав по-
саду директора Інституту мистецтв Рівненського дер-
жавного гуманітарного університету, було підготов-
лено концертну програму, до якої увійшли поліські 
колядки і щедрівки. Фольклорний ансамбль «Горина» 
є творчою лабораторією, в якій керівники й учасники 
досліджують самобутню традиційну культуру, маючи 
на меті збереження і пропагування кращих її зразків. 

Знаменним для «Горини» став 1989 рік, який 
відчинив їй двері у Європу. Після виступу у Рівному 
українського хору «Журавлі» з польської діаспори, 
після якого відбувся вечір-зустріч, де колективи обмі-
нялися концертними номерами, його імпресаріо Бог-
дан Мартинюк, до речі, наш земляк, щиро дякуючи 
за виступ, запросив Василя Павлюка і фольклорний 
ансамбль приїхати із концертами до Польщі. 

Традиційними для «Горини» стали турне міста-
ми і селами Польщі з новими концертними програ-
мами, де їх щороку із нетерпінням чекають у Вар-
шаві, Любліні, Холмі, Білостоку, Кракові, Гайнівці, 
Сім’ятичах, Черемсі, Замості, Більську Підляському, 
Томашеві, Грубешові та інших містах. Про україн-
ський колектив неодноразово писала польська преса, 
його учасники робили аудіо- та відеозаписи, а також 
концерні записи на польському радіо і телебачен-
ні. «Горину» щиро вітали представники польського 
Міністерства культури та Союзу українців Підляш-
шя, Варшавської музичної академії та Люблінсько-
го університету. Колектив був першим, хто за увесь 
післявоєнний період завітав до українців Підляшшя, 
зокрема до Межилиста, Крив’ятичів, Кліщеля, Кно-
ридів, Яблочина, Орлі, Канюків. А ниткою єднання 
українців стала пісня, адже старожили цього поль-
ського краю пам’ятають варіанти окремих пісень, які 
до них привезли гориняни. Відтоді щорічні зустрі-
чі стали постійними і продовжуються до сьогодні. 
Крім того, Василь Павлюк кілька місяців працював 
інструктором фольклорних колективів у Більській та 
Сім’ятицькій ґмінах Білостоцького воєводства, де за-
писав і розшифрував близько 50 нових пісень Північ-
ного Підляшшя, а також долучився до створення там 
двох нових українських колективів.

До речі, учасниками «Горини» були і вихідці із Під-
ляшшя – Ірена Шеретуха і Еля Рижик, котрі навчалися 
в Рівненському інституті культури. Вони займалися до-
слідницькою працею, брали участь у міжнародних сту-
дентських наукових конференціях, зокрема Еля видала 
збірку пісень «Рогульки Підляшшя». Як переконував 
Василь Павлюк: «Фольклор є мистецтвом синкретич-
ним, невіддільним від природного середовища! Він 
спирається на традицію, сформовану тисячами поко-
лінь». Він часто наголошував студентам, що «фахі-
вець мусить черпати матеріал із народного джерела». 
Сьогодні його студентки продовжують традиції «Го-
рини» на Підляшші, а створений ними фольклорний 
колектив «Ранок» неодноразово ставав переможцем 
фестивалів, зокрема і Міжнародного фольклорного 
слов’янського свята «Коляда – 1997», що проходив 
у Рівному. Крім того, учні Ірени Шеретухи та Елі 
Рижик – лауреати Всеукраїнського конкурсу молодих 
виконавців української народної музики «З народно-
го джерела».

«Горина» підтримує постійні контакти із Союзом 
українців Підляшшя, адже це допомагає краще пізна-
вати один одного через пісню, популяризацію давніх 
народних традицій, через спільні концерти.

Вагоме місце в репертуарі колективу посідає ду-
ховна тематика, родзинкою якої стала «Молитва до 
Божої Матері» («Біжать у Почаїв стежки та дороги»). 
Її записали Наталія та Лілія Лисяк у с. Шостаків на 
Рівненщині, а обробку для народного хору здійснив 
В. М. Павлюк. Незабаром побачила світ листівка із 
текстом цієї «Молитви» – голова Рівненської «Просві-
ти» розіслав її в обласні просвітянські центри України. 
Прикметно, що на одному із концертів у Тернополі хо-
ровий колектив із Запоріжжя виконав цю «Молитву» у 
волинському варіанті. Твір припав людям до душі і має 
широке коло прихильників. Що ж так хвилює людську 
душу? Насамперед звернення до Бога, аби допоміг і 
дітям, і дорослим, усьому живому на землі:

Біжать у Почаїв стежки та дороги,
Там Божії дзвони гудуть…
До нашого Бога, єдиного Бога
Народи, як води, пливуть…
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Варто відзначити «Різдвяний тропар» (гімн) – 
найголовніший твір різдвяних співів, який викону-
ється як заспів до різдвяних концертів, а також рід-
кісний твір «Про Холмську Божу Матір», записаний 
Василем Павлюком у с. Антонівка Володимирецько-
го району Рівненської області. 

Після виступу «Горини» у Євангелістському хра-
мі Варшави місцева газета «Наше слово» від 2 липня 
1993 року написала: «... вже кілька років підряд свят-
кова атмосфера немислима без такої прикраси, якою 
є «Горина». Дивує виконавська майстерність колекти-
ву з України, тонке відчуття характеру кожного твору, 
глибоке проникнення в музичний твір, надзвичайна 
природна інтонація і висока технічна майстерність, 
а найголовніше – невимушеність, велика любов до 
рідної культури...». Ансамбль «Горина» став пере-
можцем багатьох престижних конкурсів, учасником 
більше десяти міжнародних студентських фестива-
лів, зокрема й «Підляська осінь». 

У 1994 році «Горина» готувалася відзначити своє 
15-річчя. Тривала значна робота з удосконалення кон-
цертної програми. Колектив оновив репертуар, який 
став його «золотим фондом». «Гей, вкраїнці, рідна 
мова ще живе, святая», колядка «Ой на Вкраїні зорі 
засвітили», стрілецька пісня «Світить місяченько ще 
й ясная зоря», пісні на слова Т. Г. Шевченка «За бай-
раком байрак...», «Ой чого ти почорніло...», «Запо-
віт» – це лише невелика частинка із доробку горинян. 
Була також думка показати два автентичні весілля – 
покутське і поліське. Автор статті також долучався до 
цієї роботи, якому Василь Павлюк (разом зі скрипа-
лем Олександром Бухальським) доручив підготувати 
інструментальний ансамбль, що супроводжуватиме 
дійства. Ми поринули в роботу. Василь Михайлович 
під час репетицій був надзвичайно вимогливим ке-
рівником, прагнув, аби кожен твір – пісня чи танець – 
були бездоганно відпрацьовані, представлені на ви-
сокому професійному рівні, а тому ніколи не шкоду-
вав свого часу на роботу з колективом.

Які б пісні не виконувала «Горина» – веселі, жар-
тівливі чи журливі – вона завжди співає про долю 
свого народу, нагадує його минувшину й оспівує сьо-
годення. 

Василь Михайлович записав понад 200 пісень, 
значній кількості з них дав сценічне життя. Місцевий 
фольклор став основою його композиторської твор-
чості, частина пісень у його обробках нині викону-
ється навчальними та самодіяльними колективами 
Рівненщини. Деякі з них видрукувані у збірниках 
«Пісні рідного краю», «Пісні у весільних обрядах» 
та ін. У вільні від роботи дні він сам або вкупі зі сту-
дентами-однодумцями, узявши магнітофон і нотні 
зошити, вирушав у поліські села, щоб записати нові 
твори, дати життя забутим пісням. Він кохався в на-
родній пісні, не лише милувався нею, а й уболівав за 
неї, зберігав її первинність, доносив до нас такою, 
якою вона побутувала в народі. Музичний фольклор, 
на думку Василя Михайловича, – це унікальне явище 
в житті Волинського Полісся. 

Гарним задумом Василя Павлюка було створення 
у Рівненському Інституті мистецтв музею фольклор-
ного ансамблю «Горина». Але втілити його в життя 
вдалося вже його учням – Сергію та Людмилі Вост-
ріковим, яким у 1994 році Василь Михайлович пере-
дав керівництво ансамблем. На стендах розміщено 
фотографії, газетні публікації, інформацію, де пред-
ставлено становлення та творчу діяльність колективу. 

Саме в цьому музеї від дня свого заснування і до нині 
співає «Горина».

Сьогодні «Горина» – один із найпопулярніших 
фольклорних колективів Рівненщини, переможець 
всеукраїнських, регіональних та міжнародних фоль-
клорних фестивалів у Словаччині, Польщі, Македо-
нії, Росії, Італії, Білорусії, Австрії. Основу реперту-
ару колективу складають автентичні пісні, записані 
керівниками та учасниками ансамблю під час фоль-
клорних експедицій у найвіддаленіші куточки Рів-
ненщини. У Рокитнівському, Зарічненському, Дубро-
вицькому районах із уст місцевих жителів вдавалося 
почути унікальні зразки народної творчості. Репер-
туар «Горини» неймовірно різноманітний: обрядові 
(колядки, щедрівки, веснянки, купальські, кустові, 
петрівчані, весільні, жнивні, стрілецькі, повстанські, 
ягідні), історичні та побутові пісні, канти, пісні в 
обробці Василя Павлюка та на слова Лесі Українки, 
Тараса Шевченка, твори духовної тематики [9]. Ко-
лективом також підготовлено такі програми, як «Ще-
дрий вечір», «Поліські веснянки», «Весільні пісні».

Колишні учасники ансамблю очолюють нові фоль-
клорні колективи, продовжують славні студентські 
традиції, пізнають духовний світ наших предків: Р. Ца-
пун – керівник фольклорного ансамблю «Джерело» 
РДГУ; Л. Гапон – керівник фольклорного ансамблю 
«Волиняни» РДГУ; Ф. Гощук та Г. Феськів – керівники 
хору відповідно у Березнівському га Костопільському 
районних будинках культури та багато інших. 

За пропагування музичного фольклору Василе-
ві Павлюку присвоєно почесне звання «заслужений 
працівник освіти України», а також вчене звання до-
цента. Крім того, він – лауреат Обласної літератур-
но-мистецької премії імені Бориса Тена, премій імені 
Миколи Костомарова та Миколи Лисенка, член На-
ціональної спілки краєзнавців України та Обласної 
асоціації композиторів Національної всеукраїнської 
музичної спілки.

12 червня 2010 року Василь Михайлович відій-
шов у засвіти, не доживши до свого 70-річчя кілька 
місяців. Він завжди житиме в мистецьких діяннях 
своїх численних учнів-горинян. Талановитий музи-
кант і педагог, він був взірцем українського інтеліген-
та, мистця, який усього себе віддав служінню народ-
ній культурі. Таким він залишився в пам’яті всіх, хто 
його знав і працював із ним.

Висновки. Представлена публікація містить 
маловідомі матеріали про Василя Павлюка, рівнен-
ського музиканта-фольклориста, збирача народної 
творчості, аранжувальника, педагога та засновника 
студентського колективу «Горина». Його музична 
спадщина має неабияке наукове значення, тому по-
требує подальшого дослідження, впорядкування, а 
також представлення широкому загалу. 
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